
HL Immobiliare rivela interessanti dati di mercato 
sull’importanza dell’immobile di proprietà 
L’indagine racconta il valore fondamentale della casa di proprietà nel mercato bellunese
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Si ritiene più vantaggioso vivere in un immobile in affitto o 
possedere una casa di proprietà ?
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H
L Immobiliare ha 
r e c e n t e m e n t e 
condotto un’inda-
gine dettagliata 

per comprendere meglio il 
mercato immobiliare locale 
e il rapporto tra gli indivi-
dui e le case di proprietà. 
In occasione degli 8 anni 
dell’Azienda, oltre 300 per-
sone, tra i 20 e gli 80 anni, 
hanno partecipato all’indagi-
ne compilando un sondaggio 
che ha fornito preziose informa-
zioni sul settore immobiliare della 
provincia.
I dati emersi dipingono un quadro inte-
ressante: oltre il 48% degli intervistati ha dichia-
rato che possedere un immobile di proprietà sia 
molto più vantaggioso rispetto a vivere in una 
casa in affitto. Questa percezione è particolar-
mente diffusa nella classe di età degli over 60, 
per i quali il concetto di proprietà immobiliare è 
profondamente radicato.

L’indagine ha anche rivelato che il 65% dei parte-
cipanti possiede già un proprio immobile. Inol-
tre, si è evidenziato che l’acquisto di una casa 
si realizza più facilmente dopo i 40 anni, poiché 
con l’età cresce non solo l’idea di sicurezza lega-
ta al possedere una casa, ma anche la capacità 
economica per effettuare tale investimento. Que-
sto dato è stato confermato anche da una suc-
cessiva analisi dei dati di vendita effettuata da 
HL nel corso del primo semestre del 2023: l’età 

media delle 
persone che 

hanno acqui-
stato casa con 

l’Azienda, è infatti 
di 46 anni. Dal sondag-

gio, inoltre, traspare che oltre il 
40% degli intervistati sta attualmente 
cercando una nuova casa. Questa ne-
cessità si manifesta non solo tra colo-
ro che attualmente non possiedono un 
proprio immobile, ma anche tra chi è 
già proprietario.

La pandemia COVID-19 ha infatti gene-
rato nuove esigenze abitative e il desi-
derio diffuso di vivere spazi e ambien-
ti nuovi, oltra al sogno di possedere 
un giardino o uno spazio esterno ad 
uso esclusivo da sfruttare tutto l’an-
no.  Ecco quindi che circa il 26% delle 
persone intervistate, che già godono 
di una propria casa, sta cercando at-
tivamente una nuova abitazione per 

soddisfare tali necessità. I dati raccolti da HL 
hanno attestato anche come le Agenzie Immo-
biliari sono ad oggi, un punto di riferimento 
importante per molte persone quando si tratta 
di acquistare o vendere casa. Il sondaggio ha 
infatti dimostrato che i due terzi degli intervi-
stati considera le Agenzie un aiuto fondamen-
tale in questo processo e che, dato particolar-
mente interessante, la fiducia nelle Agenzie 
sembra crescere con l’avanzare dell’età.

Le ragioni di questa crescente stima risultano 
essere varie e complesse. In primo luogo, mol-
ti intervistati hanno avuto esperienze negative 
quando hanno tentato di affrontare la com-
pravendita immobiliare in modo autonomo. 
Le nozioni burocratiche, giuridiche e fiscali 
possono essere complesse e sconosciute per 
chi non è del settore e l’esperienza ha proba-
bilmente portato ad una maggiore consapevo-
lezza di questa problematica. Con l’avanzare 
dell’età, le persone tendono ad essere più 
caute e riflessive nelle decisioni, cercando di 
evitare errori costosi o situazioni complicate; 

di conseguenza, esse preferiscono af-
fidarsi alle Agenzie Immobiliari, che 
vantano una maggiore competenza in 
questo campo e che sono in grado di 
affrontare tali questioni in modo ef-
ficace.
In secondo luogo, con il passare del 
tempo, soprattutto nella fascia d’età 
tra i 40 e i 60 anni, le responsabilità 
familiari tendono ad aumentare, così 
come la difficoltà nella gestione del 
tempo. Le persone, infatti, si trovano 
a dover far fronte a impegni lavora-
tivi, familiari e personali sempre più 
pressanti. In questo contesto, rivol-
gersi da un’Agenzia Immobiliare di-
venta la soluzione ideale, poiché of-
fre un supporto dedicato e permette 
di risparmiare tempo prezioso.
Un altro motivo che traspare dall’ana-
lisi dei dati, che riguarda invece gli in-
dividui oltre i 60 anni, consiste nella 
scarsa familiarità con le nuove tecno-
logie informatiche, oggi fondamentali 
nel processo di vendita o acquisto di 
una casa.

Il desiderio della casa di proprietà 
sembra essere quindi nel mercato 
bellunese più vivo che mai e la ricerca 
racconta di un mercato caratterizza-
to da una grande richiesta. Purtroppo 
in questo frangente, i giovani sono la 
categoria che sta affrontando con più 
difficoltà la realizzazione del sogno 
di casa a causa delle sfide del conte-
sto storico attuale, che rendono l’ac-
quisto di un immobile una prospetti-
va lontana e insicura.
Tuttavia, il supporto di un’Agenzia 
Immobiliare può rivelarsi un valido 
aiuto in questo percorso. Grazie alle 
competenze di un team strutturato 
ed esperto e alla consulenza di Agenti 
Immobiliari altamente preparati, l’ac-
quisto di una casa può diventare più 
semplice e raggiungibile. Il sostegno 
tecnico, giuridico, fiscale, ma anche 
umano, che un’Agenzia Immobiliare 
riesce a garantire risulta essere quindi 
fondamentale, se non indispensabile, 
per coloro che desiderano comprare 
o vendere casa.

48,7% PREFERENZA ASSOLUTA PROPRIETÀ
29,2% MEGLIO LA PROPRIETÀ
13,5% MEGLIO L’AFFITTO
8,6% PREFERENZA ASSOLUTA AFFITTO

PREFERISCO VIVERE IN UN IMMOBILE IN AFFITTO
PREFERISCO POSSEDERE UN IMMOBILE DI PROPRIETÀ


